
Други дан церемоније опроштаја од убијеног ајатолаха Алија Хамнеија: Милиони људи на погребној церемонији у Техерану, траже освету и позивају на убиство Трампа. Моџтаба Хамнеи изостао са молитве због претњи Израела
недеља, 05 јул 2026 17:31

У Техерану се наставља церемонија опроштаја од убијеног иранског врховног вође
ајатолаха Алија Хамнеија, који је убијен првог дана америчко-израелског напада на Иран
28. фебруара, а биће сахрањен у четвртак у светилишту у Машхаду.

  

  

Милиони људи су и данас на погребној церемонији у иранској престоници, а медији
извештавају да су се и тројица Хамнеијевих синова молила иза његовог ковчега, али
међу њима није било и његовог наследника на месту ајатолаха Моџтабе Хамнеија, који је
тешко повређен у првим недељама рата у америчко-израелском нападу.

  

Амерички председник Доналд Трамп изјавио је да га је израелски премијер
Бенјамин Нетанјаху замолио за састанак у Белој кући, као и да би тај сусрет могао
да се одржи следеће недеље.
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This is the largest funeral in the history of the world, this number has never seen before.
  The journey from warrior to martyr. pic.twitter.com/DI9Pq2wESL

  — Syed Abbas Araghchi Commentary (@Araghchhi) July 4, 2026   
  

Thousands of mourners gather in Tehran for the funeral prayers of assassinated leader
Khamenei pic.twitter.com/SqHmGGtxX6

  — RT (@RT_com) July 5, 2026    

С друге стране, саудијски медији пренели су да би преговори Сједињених Америчких
Држава и Ирана требало да буду настављени 11. јула, после вишедневне церемоније
опраштања од иранског врховног вође.

  
  

Another Aerial View of the Massive Funeral for Ayatollah Khamenei at Tehran Prayer Hall http
s://t.co/yH9XTh5Kkz
pic.twitter.com/kh5vjZLyXx

  — Ryan Rozbiani (@RyanRozbiani) July 5, 2026    

Командант морнарице Иранске револуционарне гарде Али Озмаи је, пак, изјавио да
"није далеко Божја казна за САД и Израел".

  

Председници Русије и САД Владимир Путин и Доналд Трамп разговарали су телефоном
поводом Дана независности САД, а једна од тема био је Блиски исток – од преговора
Вашингтона и Техерана до спремности Москве да помогне стабилизацији региона.
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    Millions of people have attended funeral prayers in Tehran for Iran's late Supreme LeaderAyatollah Ali Khamenei who was killed in a joint US-Israeli strike on February 28.    Aerial video reveals the scale of the crowd. pic.twitter.com/afnnxSaKTU  — Al Jazeera English (@AJEnglish) July 5, 2026    За то време, турски председник Реџеп Тајип Ердоган навео је да Турска пажљиво пратипокушаје Израела да поремети преговарачки процес између САД и Ирана, као и да ћенаставити да се залаже за јачање мира, стабилности и просперитета у региону.  17:03 Милиони Иранаца на сахрани Хамнеија траже освету и позивају на убиствоТрампа  На погребној церемонији у Техерану окупило се око два милиона људи, а испред ВеликеМосале, највеће џамије у престоници, уместо црних застава жалости истакнуте суцрвене заставе које симболизују освету.  
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  Окупљени од раног јутра скандирају "Смрт Израелу, смрт Америци", док плакати играфити отворено позивају на убиство Доналда Трампа и Бенјамина Нетанјахуа.  
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  У маси се може видети и огроман бели транспарент са поруком: "Нека свет зна да јеосвета неизбежна".  Посебне овације изазвао је песник Мохамад Расули, који је преко разгласа упитао масу:"Зашто је Трамп још увек жив?".  16:09 Иран: Отворен аеродром Бандар Абас након четворомесечне паузе  Међународни аеродром "Бандар Абас" на југу Ирана поново је успоставио комерцијалнелетове после четворомесечне обуставе рада, преноси Ал Џазира.  Први путнички авион из Машхада слетео је у суботу поподне, јавила је тамошњановинска агенција Фарс.  Бандар Абас је главни град провинције Хормозган и налази се на стратешки важномХормушком теснацу, око 1.000 километара јужно од Техерана.  Аеродром је претходно био затворен због реконструкције и санације штете коју јепретрпео током америчко-израелског бомбардовања. Надлежне службе очекују да ће сеу наредним данима постепено обновити и линије за Техеран, Шираз и Јазд.  16:00 Начелник Генералштаба израелске војске: Спремни смо за брзи напад акоХезболах прекрши примирје  Начелник Генералштаба израелске војске Ејал Замир обишао је данас трупе на југуЛибана и обећао "брзи напад" ако Хезболах прекрши примирје, пренели суизраелски медији.  "Терористичка организација Хезболах, уз иранско финансирање и смернице,деценијама гради подземне тунеле у овом подручју како би угрозила севернезаједнице. Наше снаге сада контролишу кључна подручја изнад земље, као и оверуте под земљом", рекао је Замир војницима у близини тврђаве Бофор коју сунедавно заузеле израелске снаге, пренео је "Тајмс оф Израел".  Према његовим речима, либанска војска је дужна да испуни своју обавезу премапотписаном споразуму и да делује на чишћењу подручја од терориста Хезболаха.  "Истовремено, израелске трупе ће наставити да одлучно делују како би уклонилепретње са либанске територије и спремне су да пређу на брзи напад ако се прекршипримирје", казао је Замир.  15:26 Медији: Састанак Нетанјахуа и Трампа 13. јула у Вашингтону  Израелски премијер Бенјамин Нетанјаху планира да се 13. јула у Вашингтону састане сапредседником САД Доналдом Трампом како би разговарали о Ирану и односима саСаудијском Арабијом, објавио је Си-Ен-Ен (CNN), позивајући се на израелски извор.  Двојица лидера ће, према речима извора, разговарати о Ирану, као и о новомбезбедносном споразуму између Израела и Сједињених Држава, који би требало дабуде потписан након истека десетогодишњег Меморандума о разумевању 2028.године.  На дневном реду биће и питање нормализације односа између Израела и СаудијскеАрабије.  Кабинет израелског премијера саопштио је раније да су се Нетанјаху и Трамп токомтелефонског разговора договорили да се ускоро састану у Сједињеним Државама.  Портал ""Аксиос"" (Axios) објавио је у суботу да је Трамп изјавио како је Нетанјаху већзатражио састанак са њим у Белој кући.  15:13 Нетанјаху негира да је Трамп тражио од Израела да не напада тунеле уЛибану  Израелски премијер Бенјмин Нетанјаху одлучно је одбацио медијске наводе да је ДоналдТрамп од њега тражио да поштеди оно што Израел назива ""терористичким тунелима"" уЛибану.  "То је чиста измишљотина и лажна вест. Он ми ништа слично није рекао, нити сам јањега питао. Ми поступамо искључиво у складу са сопственим проценама", рекао јеНетанјаху на састанку владе, преноси Ал Џазира.  13:52 Поново успостављена поморска трговина између Ирана и Катара  Поморска трговина између Ирана и Катара поново је успостављена након приближнопетомесечне суспензије, изјавио је данас ирански трговински аташе у Дохи АбасАбдолкхани.  Привремени споразум између Техерана и Вашингтона, потписан прошлог месеца,означио је крај непријатељстава након четворомесечног сукоба и предвидео повратак напоморски саобраћај у Персијском заливу на ниво пре рата, иако је транзит у и из Заливаи даље предмет спора, преноси Ројтерс.  Абдолкхани саопштио је да је поморски саобраћај између иранске луке Дејер и катарскелуке Ел Рувајс обновљен након координације између иранске амбасаде у Дохи икатарских власти.  Како је навео, реч је о лукама које се налазе једна наспрам друге и које углавном служерегионалној трговини.  Лука Дејер је током рата више пута била погођена.  Крајем јуна, званичник Организације за промоцију трговине Ирана изјавио је за државнемедије да се иранска роба поново царини у луци Џебел Али у Уједињеним АрапскимЕмиратима, највећој луци у региону, што указује на постепени опоравак трговинскихтокова између две стране Персијског залива.  12:40  Британска војска: У Црвеном мору код Јемена нападнут теретни брод  Теретни брод је нападнут данас код обале Јемена у Црвеном мору, саопштила јебританска војска.  Центар за поморске трговинске операције Уједињеног Краљевства (УКМТО) потврдио једа се код обале Јемена догодио напад на теретни брод. У саопштењу УКМТО се наводида је посада брода пријавила да је на удару "непознатих наоружаних нападача".  За сада ни једна оружана организација није преузела одговорност за напад, али преманаводима УКМТО истрага је у току.  Јеменски побуњеници Хути су претили да ће поново почети да нападају бродове, алипортпарол Хута данас се није оглашавао поводом овог напада, преноси АП.  УКМТО подсећа да су сомалијски пирати недавно били активни на подручју Аденскогзалива.  12:27 Симболика црвених застава  Ожалошћени на сахрани бившег иранског врховног вође ајатолаха Алија Хамнеијауочљиво су истакли црвене транспаренте и заставе - моћни шиитски симбол који захтеваосвету за крв убијеног вође.  
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  Црвене заставе са слоганима као што су "Латхарат ел-Хусеин" (Осветници Хусеина) иновосковане "Латхарат ел-Хамнеи" (Осветници Хамнеија) виђају се широм Техерана.  "Осветници Хусеина" односи се на имама Хусеина, унука пророка Мухамеда из 7. века,чије је убиство у Кербели 680. године нове ере централно за шиитски идентитет иобележава се сваке године као симбол отпора против угњетавања и тираније.  
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  Поклич "Латхарат ел-Хусеин" је историјски коришћен за окупљање шиитских бораца заодмазду, а његово прилагођавање Хамнеијевом имену сигнализира директан позив наосвету онима који су га убили, објашњава Ал Џазира.  У шиитској традицији, црвене заставе симболизују неправедно проливену крв ислуже као позив на одмазду. Ожалошћени су такође носили иранске националнезаставе и жуте транспаренте који представљају Хезболах.  11:47 Иран се опрашта од Алија Хамнеија    11:30 Генерал Акраминија: Војска Ирана користи прекид ватре за повећање борбенеготовости  Ирански бригадни генерал Мохамед Акраминија изјавио је да се прекид ватре користиза повећање борбене готовости и упозорио да ће свака "грешка непријатеља битидочекана одлучним одговором".  Генерал Акраминија је рекао да Иран користи обуставу непријатељстава да ојача својеоружане снаге и додао да иранска војска неће да губи ни тренутак, преноси Ал Џазира.  "Ако непријатељи направе грешку, дефинитивно ће се суочити са разорним иодлучним одговором иранских оружаних снага", рекао је Акраминија.  10:52 Катар обновио све поморске активности  Катар је саопштио да се од данас, са тренутним дејством, обнављају све поморскеактивности, наводи се у саопштењу Министарства саобраћаја Катара.  Овом одлуком укида се препорука од 29. јуна којом је било наложено привременообустављање пловидбе и риболова до даљег, док се ограничење није односило накомерцијални поморски саобраћај, преноси Ројтерс.  Министарство је позвало све оператере и кориснике пловила да се придржавајуважећих поморских прописа и упутстава како би се обезбедио највиши ниво безбедностисвих пловидби.  Катар није навео разлог за увођење мера 29. јуна. Оне су уследиле дан након што сувласти саопштиле да је један држављанин Катара погинуо од повреда задобијених одгелера током, како је наведено, "војних операција у региону", након што је његов броднестао.  09:53 Арагчи са делегацијама Хамаса и Хезболаха  Ирански министар спољних послова Абас Арагчи одржао је у суботу у Техерану одвојенесастанке са делегацијама палестинске милитантне групе Хамас и либанске милитантнегрупе Хезболах, пренели су данас арапски медији.  Делегација Хамаса, коју је предводио шеф врховног савета те организације МохамедДарвиш, изразила је саучешће поводом погибије врховног верског вође Ирана ајатолахаАлија Хамнеија и обавестила је Арагчија о условима живота у Појасу Газе и на Западнојобали, описујући међународни одговор у окупираним палестинским енклавама као"катастрофалан" и позивајући Израела на одговорност, саопштило је иранскоминистарство спољних послова, преноси Ал Џазира.  Дарвиш је похвалио историјску подршку Ирана Палестини и честитао Техерану на ономешто је описао као војне и дипломатске победе током сукоба са САД и Израелом.  Арагчи се у суботу одвојено састао и са делегацијом Хезболаха коју је предводио високиполитички званичник и бивши либански посланик Мухамед Фнеиш, који је пренеосаучешће генералног секретара те организације Наима Касема поводом погибијеајатолаха Алија Хамнеија.  Фнеиш је похвалио војне и дипломатске резултате Ирана током недавнихнепријатељстава са САД и Израелом и захвалио се за подршку Либану, пренео јеирански државни инфо канал ИРИН.  Арагчи се захвалио делегацијама Хезболаха и Хамаса, потврдио је подршку Иранапалестинској државности и похвалио отпор либанске милитантне групе.  Такође је одао почаст убијеном лидеру Хезболаха Хасану Насралаху и рекао да ће Ираннаставити да тежи окончању рата у Либану у складу са меморандумом о прекиду ватре.  09:22 Израел потврдио распоређивање система "Гвоздена купола" у УАЕ  Израелска министарка саобраћаја Мири Регев потврдила је данас да је Израел напочетку рата са Ираном распоредио батерију противракетног система "Гвоздена купола"у Уједињеним Арапским Емиратима.  Регев је у изјави за Војни радио навела да су "балистичке ракете један од највећихизазова", али није изнела додатне детаље о операцији, пренео је "Тајмс оф Израел".  Регев је први израелски званичник који је јавно потврдио распоређивање система у УАЕ,иако је у мају амерички амбасадор у Израелу, Мајк Хакаби, такође потврдио тај потез.  Према ранијим наводима медија,  Израел је у априлу распоредио систем заједно савојним особљем које га је оперативно подржавало.  Током сукоба Иран је извео бројне нападе на Уједињене Арапске Емирате, испалившиоко 550 балистичких и крстарећих ракета и 2.200 дронова, према подацимаМинистарства одбране УАЕ.  УАЕ су, према тим подацима, биле међу најчешће гађаним земљама у региону токомсукоба.  08:54 Техерански метро забележио више од 7 милиона путовања током опроштајнецеремоније  Техеранска метро мрежа регистровала је више од седам милиона путовања путника упериоду од суботе у 17.30 часова до недеље у 7 сати, пренела је данас агенција Тасним.  Према тим подацима, повећан број путовања поклапа се са опроштајном церемонијом исахраном убијеног врховног вође Алија Хамнеија.  Први дан церемоније сахране одржан је у комплексу Имама Хомеинија и трајао је довечерњих сати, наводи се у извештају.  Тасним је додао да су организатори препоручили посетиоцима да користе метро системкако би стигли до места одржавања догађаја.    JUST IN: AS OF 9PM OVER 3 MILLION PEOPLE HAVE USED TEHRAN’S METRO TOREACH THE MOSALLA FUNERAL CEREMONY pic.twitter.com/mdKB4kJFeU  — Sulaiman Ahmed (@ShaykhSulaiman) July 5, 2026    08:23 "Њујорк тајмс": Дубоке поделе у врху иранске власти након смрти АлијаХамнеија  Државна церемонија сахране врховног лидера Ирана ајатолаха Алија Хамнеија, убијеногу нападу САД и Израела 28. фебруара, протиче у знаку привидног јединства иранскогполитичког и војног врха, док се истовремено продубљују унутрашње поделе у земљи,пише "Њујорк тајмс", позивајући се на изворе.  Четири висока иранска званичника и два припадника Корпуса исламске револуционарнегарде (ИРГЦ) описали су борбу свих страна у Ирану да придобију новог врховног вођуајатолаха Моџтабу Хамнеија и доминирају политичким процесима у земљи.  Према речима иранских званичника, прагматична грана власти - високи генералиИРГЦ-а, председник парламента Мохамед Багер Калибаф, председник МасудПезешкијан и председник Савета безбедности Мохамед Багер Золгадр - за садаимају предност, пошто су лобирали за прекид ватре и преговоре са САД.  "Желимо велики споразум који уклања претњу ратом и омогућава нам економскипросперитет. Људи само желе да живе", рекао је Мехди Рахмати, аналитичар близаквлади у Ирану.  Ирански председник је недавно рекао да је ајатолах Мождтаба Хамнеи одобрио одлукуо постизању дипломатског споразума са САД и да одбија "да се повинује вољи мањине".  Одсуство Хамнеија са сахране оца покренуло је питања о томе ко заправо води земљу иомогућило је да се изузетно отворене поделе распламсају, наводи "Њујорк тајмс".  Прошле недеље, Мохамед Багер Калибаф, председник парламента који је водиопреговоре са САД и појавио се као кључна политичка фигура, нагло је прекинут уживона телевизији и уклоњен из етра док је објашњавао детаље споразума о прекиду ватре.  Уследили су позиви на смену директора државног радиодифузног сервиса, кога јеименовао Хамнеи, а који потиче из ултратврдолинијског табора, пише "Њујорк тајмс".  Месецима је државна телевизија нападала преговарачки тим, а на скуповима натехеранским трговима, конзервативци су позивали на кривично гоњење и на смртпреговарача.  Министар спољних послова Абас Аракчи, који је такође учествовао у преговорима, био јеисмејан када је посетио шиитско светилиште у Ираку, где је организован део сахране, аирански ходочасници су му скандирали "смрт помиритељима", показују, како додаје лист,видео снимци.  У тексту се оцењује да су се унутар иранског политичког врха продубиле поделеизмеђу прагматичног и тврдолинијског крила, при чему једни заговарају преговореса САД и ублажавање сукоба, док други одбацују било какве уступке и позивају нанаставак конфронтације.  Према анализи америчког листа, војни врх и део прагматичног политичкогестаблишмента наводно тренутно имају већу контролу над процесом доношења одлука.  08:11 Почео други дан церемоније сахране Алија Хамнеија у Техерану  Други дан церемоније сахране ајатолаха Алија Хамнеија у Техерану почео данас предстотинама хиљада окупљених грађана, пренео је АП.  Према наводима агенције, молитвама су присуствовали синови ајатолаха Алија Хамнеија- Масуд, Мејсам и Мостафа.  Церемонији је присуствовао и командант Корписа исламске револуционарне гарде(ИРГЦ) Ахмад Вахиди, пренела је Ал Џазира.  08:10 Хамнеијеви синови на молитви, Моџтаба изостао због претњи Израела  Синови ајатолха Алија Хамнеија Масуд, Мејсам и Мостафа присуствовали су молитви занекадашњег врховног вођу Ирана, пишу светске новинске агенције.  У молитви је учествовао и командант Корпуса чувара Исламске револуције АхмадВахиди.  Хамнеијев син и наследник власти у Исламској Републици Моџтаба није присуствоваоодавању поште због безбедносних ризика, а након претњи из Израела да ће бити убијен.  (РТ)  
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